

夏日登雪峰山探奇

阅读提示

昔日,雪峰山就是革命老区,老根据地;如今,雪峰村的毛竹、林木、药材、新老茶园,年年发展。雪峰牌茶叶、笋干、香菇、茭白等名产品,均已畅销全省、全国各地。

早听说雪峰山奇景多多,今夏终于结伴登山探奇。

雪峰山位于莲都、缙云、武义三县(区)的交界地区,坐落仙霞岭与括苍山两大山脉之间,是方圆百里内的最高峰,最高处海拔1114米。站在峰顶,居高望远,你会亲切感受到杜甫诗句:“会当凌绝顶,一览众山小”的绝妙意境。稍作仰视,似乎天很低,感觉伸手可采撷朵朵飘游的白云,使人心旷神怡。雪峰人说,天气晴好,常有飞机路过顶峰,可以清楚看见飞机的庞大两翼,发出亮光,向雪峰呼叫而过,似乎向雪峰山致以热烈的问候,真是奇景。

雪峰山腰,是个天然盆地,四周群山苍翠,民居都聚集在盆地边缘,形成遥相呼应的三个自然村,在三千多亩茫茫竹海的环抱之中,夏季依然凉风习习,连空气也是甜的,真是天然的避暑胜地。

最让雪峰人自豪的是,很早以前,雪峰山就是革命老区,老根据地。早在1930年,中国工农红军就在雪峰山组建了“雪峰红军游击队”,以莽莽大山作屏障,开展游击斗争,发展党组织,在周围地区先后建立了七个地下党支部。1947年8月的一天,在中共浙东临委领导下,游击队长应飞率武工队50余人,直奔雪峰山,与中共处属特委傅振军、宣恩金部队



会师,共同组编为“浙南游击总队”,建立雪峰山游击根据地。1948-1949年间,革命形势迅速发展,雪峰山地区建立了路南军分区司令部,浙东人民解放军第六支队部,并办起了干部学校、电台、报社、印刷厂、被服厂和医院等。在丽水解放前的两个半月里,根据地就编印了《新路南报》32期,编印《新路南丛书》4辑33册,达到每天出一报或一书,在当时艰苦困难的游击环境中,出这样的成果,也真是奇景。雪峰山游击根据地也因此为丽水解放后接管城市,培养了一大批年轻干部,这是和雪峰人支持解放战争的全力奉献分不开的。

雪峰山山高路险林密,从山下到山上,走的都是羊肠小道狐狸路,交通十分不便,解放后就成了发展经济

的一大障碍。要致富,先修路。自1988年开始,雪峰人发扬老区革命精神,发誓修路,十年如一日,艰苦奋斗,坚持义务投工投劳,全村男女老少不畏严寒酷暑,饱经风霜雨雪,劈山开路,上至八旬老人,下至中小学生,全村人人出力,到1998年8月,全村义务修路投工5.4万工,村级自筹资金81万元。雪峰人的艰苦创业精神,感动了各级有关部门,在各方的关心支持下,一条长达9.5公里的“雪峰公路”终于修建完成,雪峰人的修路精神也被丽水全市选举为“雪峰精神”,这是雪峰的又一奇景。这一奇景,开始了雪峰山的新时代。

如今,雪峰村的毛竹、林木、药材、新老茶园,年年发展。雪峰牌茶叶、笋干、香菇、茭白等名产品,均已畅销全省、全国各地。雪峰山也成了出名的旅游景区。

(市区 叶玲文 89岁)

百岁老兵:革命人最是年轻



见过百岁老兵魏克的人,可能会想起一首歌:“革命人永远是年轻,他好比大松树冬夏常青……”魏克真不像100岁的人,他精神矍铄、思维清晰、声音洪亮。

1920年11月出生于山东济南的魏克,参加过抗日战争、解放战争,1950年,魏克随军前往西藏,在那里一待20年。

魏克说,他的健康之道一半在于锻炼,一半在于头脑。

从53岁到83岁
每天都跑6公里

魏克认为,什么事情坚持下来就会有成绩,锻炼也一样,“我从53岁到83岁,每天都跑6公里”。1973年,魏克在医院体检时被查出了心脏病,他不服气,去上海换了家医院检查,又说是颈椎的问题。医生说要多锻炼,魏克回到家就开始每天穿着短裤背心出门跑步,“夏天一身水,冬天一身汗,有年冬天零下11℃,外面下雪,我仍然穿背心短裤上街跑步”。后来,魏克的腿脚不那么方便了,就将跑步改为走路。

热衷学习,保持头脑灵活

魏克说,自己很少用年龄衡量能做什么,不能做什么。1992年,82岁的魏克决心学电脑,他想把自己的日记整理打印出来。可是,魏克不认识英文字母,也不会汉语拼音,家人劝他去外面找打印店,但他却想“自力更生”,于是开始跟着孙女学打字。

“我学会电脑后,感觉人年轻了,头脑也灵活了。”魏克说,自己现在会在电脑上看新闻、听歌曲、网购、投稿……他把自己数百万字的日记输入电脑,并在此基础上写文章和书稿。到2015年,魏克已写作500多万字,出版了6部书籍。

(据《新华每日电讯》)

经世感言

人要生存活在世上,就必须有饭吃,填饱肚子。但是,假如人生追求的仅仅是吃得饱吃得好的话是不够的,还应该追求一些“非物质”层面的东西,在脑子里多装一些“精神食粮”,养好自己的心性,让真善美不断洁净和充实自己的内心世界,继而由内而外,由知到行,为社会输送正能量,在争做精神富有的人同时,帮助更多的人实现精神富有。

(市区 吴永德 56岁)

您的经世感言,我们来刊登,欢迎投稿。来稿寄:丽水市中山街北126号丽水日报报业传媒集团704办公室处州晚报编辑部桑榆情版收;电子邮箱:C215166610@163.com。

征集

老年牛郎织女的爱与哀愁

或者因为分开赡养,或者因为照顾第三代,不少相守了一辈子的夫妻,进入老年时反而和老伴分居两地,过上了“牛郎织女”盼相会的日子,生活上各种不便,情感上更是几多牵挂、几多孤独……8月7日是“七夕”,欢迎老年的“牛郎织女”们说出您的故事。投稿邮箱:C215166610@163.com

扫扫加入桑榆群 众多活动等你来

处州晚报桑榆读者群正式成立,通过这个平台,我们将组织丰富多彩的文娱活动,以打造中老年人快乐生活的崭新平台。扫描二维码,加入进来吧,众多活动等您来。

